

VIDÉKFEJLESZTÉSI
MINISZTERIUMDR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszterOrszággyűlési Irodaháza
Ironmány szám: K/6778/1
Érkezett: 2012 APR 26.

Iktatószám: PTKF/ 960/2/2012.

Stágel Bence úr
országgyűlési képviselő
részére

KDNP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/6778. számon hozzám benyújtott, „**Milyen lehetősége lesz egy fiatalnak a zöldbank létrejötte által agrár vállalkozása elindítására vagy éppen fejlesztésére?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

A Kormány 2011. szeptember 5-6-i kihelyezett ülésén döntés született egy új, magyar állami tulajdonban lévő, kizárólag az agrárágazat finanszírozására specializálódott hitelintézet (a továbbiakban: Agrárbank) létrehozása lehetőségének megvizsgálásáról.

A Nemzetgazdasági Minisztérium, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és a Vidékfejlesztési Minisztérium a fenti tárgyban közös előterjesztést (a továbbiakban: Jelentés) készített a Kormány számára.

A Jelentés megállapította, hogy a jelenlegi magántulajdonban lévő pénzügyi közvetítő rendszer az agráriumot – különösen a kis- és közepes méretű vállalkozásokat – jellemzően kiemelkedően kockázatos ágazatnak minősíti, ezért nem tud, illetve nem kíván az ágazat finanszírozásában a Kormány szándékainak megfelelő szintű szerepet vállalni. Egy állami tulajdonú bank elvi lehetőséget nyújtana arra, hogy a Kormány a tulajdonos hatáskörébe tartozó üzletpolitikai- és belső szabályzó eszközök rugalmas alakításával – természetesen a hazai és uniós jogszabályi keretek között – is elősegítse az agrárágazat finanszírozásának fejlődését.

A Jelentés elemezte az állami tulajdonszerzés lehetséges módozatainak (új hitelintézet alapítása, tulajdonszerzés meglévő hitelintézetben) előnyeit, hátrányait, kitért a létrejövő hitelintézet tevékenységi körére, forrásbiztosítására, és a fiókhálózattal kapcsolatos elvárásokra.

A Jelentést a Kormány február eleji ülésén elfogadta, illetve április eleji ülésén döntött arról, hogy még 2012. év első félévében a Kormány elé kell terjeszteni az Agrárbank felállításának koncepcióját.

Előzetes terveink szerint a létrejövő Agrárbank a lehető legszélesebb körű pénzügyi szolgáltatásokat (pénzforgalmi szolgáltatások, betétgyűjtés, hitel és pénzkölcsön nyújtása, kezesség-, bankgarancia vállalása stb.) fogja kínálni az ügyfelek számára és várhatóan részt vesz a mezőgazdasági biztosítások közvetítésében is. Kiemelt figyelmet kívánunk fordítani az Agrárbank ügyfelei között a családi gazdaságok és a fiatal gazdák vállalkozásainak kiszolgálására. Elképzelésünk szerint a bank a hitelezési tevékenysége során fel tudja majd vállalni a fiatal gazdák által indított vállalkozások, a hagyományos hitelintézetek által sokszor kizáró okként definiált magasabb kockázatát. Aktív szerepet tölthet be az Agrár Széchenyi Kártya Program keretében a szabad felhasználású támogatott forgóeszköz hitelkihelyezésben, a rövidesen szintén a fiatal gazdák által, gazdaság indításához szabad felhasználási céllal (beleértve a földvásárlást is) igénybe vehető, akár 15 éves futamidejű Agrárfejlesztési Hitelprogramok alapján történő hitelnnyújtásban, valamint az egyéb támogatott hitelprogramok például az Agrár Forgóeszköz Hitelprogram közvetítésében. Az Agrárbank széleskörű fiók és ügynökhálózatot kíván kialakítani, amelynek révén közvetlen kapcsolat kialakítására nyílik lehetősége az ágazat szereplőivel. Az előzetes elképzelések szerint több tízmilliárdos forráskeret felett diszponál majd.

A Kormány várhatóan még az első félévben dönt az Agrárbank koncepciójáról, s azt követően megkezdődhetnek a konkrét megvalósítás lépései.

Budapest, 2012. április „26”

Üdvözlettel:

